



山西太原書城，民眾昨日關注剛上架的《習近平總書記系列重要講話讀本》。

習近平論述上架 嚴詞斥官場腐化

香港文匯報訊(記者王珽 北京報導)中央文獻研究室新編出版三本習近平總書記重要論述摘編，摘錄了十八大後習近平的講話、批示、指示等百餘篇重要文獻，其中部分論述是首次公開發表。文章顯示，習近平多次厲聲批評官場腐化懶政作風，直斥部分官員熱衷個人享受，住房不厭其大其多，車子不厭其豪華，菜餚不厭其精美，在高檔會館裡樂不思蜀，在高級運動場所流連忘返，在名山秀水間朝歌夜弦，在異國風情中醉生夢死，而在上班時間則是鬥地主、嗑瓜子、玩手機、逛淘寶，渾渾噩噩過日子。他並警醒全黨，如果作風問題解決不好，有可能出現「霸王別姬」這樣的時刻。

昨日，中央文獻研究室在國新辦舉行吹風會，介紹了相關編輯出版情況。據悉，習近平的三本論述摘

編，分別以中國夢、群眾路線，以及全面深化改革為主題。論述摘編顯示，習近平對黨內的「四風」十分關注，多次批評官場腐化懶政風氣，言辭甚厲。

失去民心 黨有危險

習指出，形式主義，主要是知行不一、不求實效、文山會海，花拳繡腿，貪圖虛名、弄虛作假，「下去就是為了出鏡頭、露露臉，坐在車上轉、隔着玻璃看，只看『門面』和『窗口』，不看『後院』和『角落』」；官僚主義，根本是官本位思想嚴重，權力觀扭曲，做官做老爺，高高在上，脫離群眾，「有的官氣十足、獨斷專行、老子天下第一，一切都要自己說了算……」；享樂主義方面，有的奉行「今朝有酒今朝醉」、「人生得意須盡歡」，有的則拈輕怕重，安

於現狀，「清茶報紙二郎腿、閒聊旁觀混光陰」；而奢靡之風主要是鋪張浪費、揮霍無度、大興土木、節慶奢華、驕奢淫逸，甚至以權謀私、腐化墮落，在高檔會館裡樂不思蜀、在高級運動場所流連忘返、在名山秀水間朝歌夜弦，在異國風情中醉生夢死，有的甚至到境外賭博場所揮金如土。習近平厲聲質問，「如果沉迷在四風之中，還講什麼無數革命先烈流血犧牲打下的紅色江山永不變色，那是多麼大的諷刺啊！無數革命先烈流血犧牲打下的紅色江山就是讓一些人去揮霍敗壞的嗎？」

他表示，儘管中共的執政基礎很牢固，但如果作風問題解決不好，也有可能出現「霸王別姬」這樣的時刻。因此一定要有危機意識，「人心向背事關重大，失去了民心，黨就有危險」。

十八大後粵被查最高官 前一天仍出席公務活動

廣州市委書記萬慶良落馬

香港文匯報訊(記者敖敏輝 廣州報導)內地官場再有「大老虎」落馬。中紀委網站昨午發佈消息稱，廣東省委常委、廣州市委書記萬慶良涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。萬慶良是自十八大以來第三位落馬的中央候補委員，也是十八大以來廣東落馬的最高級別官員。

本月頻頻開會考察

萬慶良落馬的消息事前毫無徵兆，在中紀委宣佈該消息的前一日，他還出席了多項公務活動。據《廣州日報》報導，26日上午，萬慶良主持召開廣州市「黨的群眾路線教育實踐活動」專題會議。在這次會議上，萬慶良要求各級黨委一把手帶頭搞好批評與自我批評，他表示，自我批評要「怕不辣」，相互批評要「不怕辣」。同日下午，萬慶良到天河區就推進「穩增長、調結構」開展專題調研，此前一天，廣州召開全面深化改革領導小組第二次會議，作為組長的萬慶良主持了會議。

記者梳理發現，進入6月以來，萬慶良一直頻頻主持會議或外出考察，幾乎每天都有他公務活動的新聞報導。21日至24日，萬慶良還隨中央政治局委員、廣東省委書記胡春華及省長朱小丹前往新疆喀什，考察廣東援疆工作。

在中紀委宣佈萬慶良被查的消息後，記者登錄廣州市政府網站看到，「領導之窗」一欄，萬慶良仍作為「一把手」居於各市政府官員之前。在領導活動欄目中，仍有大量萬慶良的公務活動消息。「我們也是看到網站新聞才得知這一消息，感覺太突然了。」廣州某市直機關工作人員陳先生透露，雖然領導要求不要談論此事，但在微信上議論的人不在少數。

疑因牽涉揭陽窩案

對於萬慶良落馬的具體原因，官方並沒有透露相關消息。不過據《第一財經日報》報導，萬慶良落馬疑牽涉揭陽窩案。揭陽原市委書記陳弘平、常務副市長劉慶發、副市長鄭松標在內的多名市級領導陸續被調查。

萬慶良2010年7月到任廣州，任廣州市長。次年10月，擔任廣州市委書記一職。在其任內，廣州舉行了2010年亞運會。官方數據顯示，該屆亞運會耗資1,200多億元，被稱為一屆成功的賽事。作為其任內完成的第一件大事，萬慶良對這屆亞運會也高度評價。

記者觀察到，6月以來，中紀委「打虎」成果不斷，包括萬慶良在內，共有4名副省級及以上官員涉嫌嚴重違紀接受調查，在他之前分別是全國政協主席蘇榮、山西省委常委杜善學及山西省政協副主席令政策。萬慶良也是中紀委今年查處的第二名省會城市一把手，今年4月28日，西寧市委書記毛小兵落馬。令人關注的是，萬慶良執掌的是在全國有經濟標杆地位的一線城市廣州，他也是中央候補委員，無論在其身處職位的重要性和關注度上，都要甚於前者。



萬慶良2011年參加「珠江橫渡」。資料圖片

萬慶良是十八大以來廣東落馬的最高級別官員。資料圖片

萬慶良簡介
年齡：50歲(1964年2月生)
籍貫：廣東梅州五華
學歷：華南理工大學管理科學與工程專業畢業，在職研究生學歷，管理學博士
最後職務：廣東省委常委、廣州市委書記
工作經歷
1986至1997年，進入梅縣地委(現梅州市委)工作，由宣傳部幹事至市委宣傳部副部長。
1997至2000年，任蕉嶺縣委副書記；梅州市委常委、蕉嶺縣委書記。
2000至2003年，任共青團廣東省委書記。
2003至2008年，任揭陽市委副書記、市長；市委書記。
2008至2010年，任廣東省副省長。
2010至2011年，任廣州市委副書記、市長。
2011年後，任廣州市委書記、廣東省委常委。
2012年11月，獲選為十八屆中央委員會候補委員。

最年輕副省長 三十六歲正廳級

萬慶良是梅州五華人。他在梅州任職15年，並以梅州市委常委、蕉嶺縣委書記調任共青團廣東省委書記，年僅36歲就成為正廳級幹部。3年後，萬慶良再下地方，任揭陽市長、市委書記等職。2008年初，再次被調往省城，升任廣東省副省長，是當時最年輕的副省級領導。2010年，萬慶良轉任廣州市市長，一年後成為廣州市委書記及廣東省委常委，任途達到最高峰。

早鴨子習泳15天渡珠江

出生和成長於「足球之鄉」梅州的萬慶良，平日酷愛足球運動。只要有比較重要的比賽，他幾乎都會抽空現場觀戰。在廣州恒大奪得中超及亞洲冠軍後，萬慶良也多次參加恒大舉辦的慶功晚宴。他曾表示，廣州要將足球打造成城市名片。由於對足球的熱愛，媒體也曾封他為「足球市長」。萬慶良還有一件外界熟悉的事，就是廣州每年的「橫渡珠江」活動，2010年，他還是一名不懂游泳的「早鴨子」，但為了作

表率，萬慶良於2011年7月參加「珠江橫渡」。他當時說，用了15天就學會了游泳。

口沒遮攔外號「六百帝」

萬慶良的性格比較外向，有與其共事的官員稱，萬慶良有時口沒遮攔，有時候會說出一些不合時宜的話。2011年1月7日，任廣州市長僅兩個月的他在廣州「兩會」小組討論會上談到廣州廉租房問題，他稱自己工作了20多年，一直沒有買房。「我現在住的是市政府在珠江帝景130多平方米的宿舍，每月才交房租600元。」此言一出，網民紛紛指他根本不了解民情。因為以當時珠江帝景住宅市值租金，130多平方米單位，租金至少逾5,000元。萬慶良能以區區600元入住「江景豪宅」，完全是因為有住房補助所致。此次講話後，萬慶良就多了一個外號——「六百帝」。

今年落馬的省部級高官

 費文林 海南省副省長	 毛小兵 西寧市委書記
 祝作利 陝西政協副主席	 譚建偉 重慶市人大副主任
 金道鎔 山西省人大副主任	 陽寶華 湖南省政協副主席
 沈培平 雲南省副省長	 趙德領 江西省委常委
 姚木根 江西省副省長	 杜善學 山西省委常委、副省長
 申維辰 中國科協黨組書記	 令政策 山西省政協副主席
 宋林 華潤集團董事長	 萬慶良 廣州市委書記

資料來源：人民網

郝家鎮：「土地流轉」帶動農業升級服務業轉型

香港文匯報訊(通訊員 蓋智廣、王蒙蒙)「我們村去年流轉土地400多畝，今年春天，又流轉了260畝，現在全部種植了白蠟樹苗。既能增加村民收入，也帶動了村集體經濟發展。」山東墨利郝家鎮店子村支部書記張光吉掩飾不住內心的自豪。近幾年，郝家鎮把農業升級作為發展重點，著力實施高科技項目，向家庭農場、休閒觀光、綠色生態要效益，農業開始實現產業升級。

農業由粗放型向集約高效型快速轉調。堅持產業向園區集中、農業與旅遊深度融合，以示範園區、家庭農場、合作組織建設為重點，相繼流轉土地6556畝，投資1.85億元重點實施了7個農業示範園項目、建設了4處家庭農場。郝家鎮生態示範園流轉土地200畝、優化改良葡萄8萬株；總投資4600萬元、佔地近2000畝的魯百、店子農超共建綠色生態觀光園、勝凱生態農業示範園、萬通綠色有機蔬菜生產基地3個項目正在快速推進；新成立農民專業合作社4家，全鎮農民專業合作社達到24家；總投資5657萬元的早滄保收高標準農田示範工程、萬畝中低產田改造

項目、沿黃生態林工程竣工，農業生產條件得到有效改善。

服務業窪地效應成果凸顯。以東營西郊現代服務區為載體，堅持項目驅動、產業拉動、輻射帶動，着力壯大主導產業、提升傳統產業、培育新興產業，新上項目6個、續建項目3個，全鎮規模以上及限上企業達到37家。投資8億元、總建築面積26.7萬平方米的凱旋汽車後市場產業園項目主體框架完工，奧迪、賓利、勞斯萊斯等品牌即將入園；投資6億元、總建築面積30萬平方米的萬坤國際五金建材家居廣場項目正在進行主體施工，建成後將成為全市規模最大、功能最全的五金、建材、家居品牌體驗、展示、交易平台；以樂安村鎮銀行、中保財保、新廣源會館、陸海科技為代表的金融保險、科技研發等新興服務業態實現快速發展；總投資10億元的萬通金順油庫105萬方米罐區項目新建罐區49萬立方，建成後將輻射有效帶動濟南、京博、神馳、海科等石油化工企業的快速發展，成為全國重要的油品倉儲物流基地。(山東報導)



陳政高

陳政高任住建部長

香港文匯報訊 綜合報導，十二屆全國人大常委會第九次會議昨日通過：免去姜偉新的住房和城鄉建設部部長職務，任命陳政高為住房和城鄉建設部部長。陳政高擔任遼寧省長期間曾大力推動棚戶區改造，外界認為，住建部未來工作重點可能會更向棚戶區改造傾斜。公開報導顯示，自5月27日起，陳政高以新任住建部黨組書記身份，在不到1個月內密集調研安徽、貴州、四川和湖南4個省份，其中保障房建設成為調研重點。這4省多是保障房建設大省，任務較重。



許傑

信訪局副局長涉受賄通姦被查

香港文匯報訊 據中新社報導，中央紀委監察部網站昨日消息稱，日前，中共中央紀委對國家信訪局原黨組成員、副局長許傑嚴重違紀違法問題進行了立案檢查。經查，許傑利用職務上的便利為有關單位或個人謀取利

益，索取、收受巨額賄賂；對國家信訪局來訪接待司發生的系列嚴重違紀違法案件負有主要領導責任；與他人通姦。許傑的上述行為已構成嚴重違紀違法，其中受賄問題已涉嫌犯罪。依據《中國共產黨紀律處分條例》的有關規定，經中央紀委審議並報中共中央批准，決定給予許傑開除黨籍處分；將其涉嫌犯罪問題及線索移送司法機關依法處理。